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Παραδοσιακές Τέχνες

Στον χώρο προσφέρονται βιωµατικά 
εργαστήρια, τυπικής και άτυπης εκπαίδευσης, 
για την ιστορία και τον πολιτισµό της 
Μαραθάσας, απευθυνόµενα σε παιδιά, 
εφήβους, ενήλικες, οικογένειες, καθώς και σε 
άτοµα µε ειδικές ικανότητες.

● Αργυροχοΐας – Επιχρύσωσης 
Ζωγραφικής – Αγιογραφίας ● 

 Κεντητικής – Υφαντικής ●

 Κεραµικής – Αγγειοπλαστικής ●

 Ξυλογλυπτικής – Συντήρησης ●

 Τοιχογραφίας  ●

«Πλουµιά της βούφας» ή «κοτσινοπλούµια»

«Αρβάλι» από το Λαογραφικό Μουσείο στα Καµινάρια



Στο Δηµοτικό Σχολείο Λεµύθου, κτήριο 
διώροφο πετρόκτιστο µε στέγη, φιλοξενείται η 
έκθεση του Κέντρου Πληροφόρησης και τα 
Εργαστήρια Προβολής Παραδοσιακών Τεχνών 
της Μαραθάσας, µε εργαλεία και αντικείµενα 
της παραδοσιακής εργασίας, που προέρχονται 
από δωρεές µελών της τοπικής κοινότητας. 
Κείµενα, φωτογραφίες, µαρτυρίες και 
εκθέµατα, παρουσιάζουν την ιστορία της 
προβιοµηχανικής εργασίας, µέσω επτά 
διακριτών ενοτήτων βασισµένες στην πρώτη 
ύλη και αφιερωµένες στους ανθρώπους, που 
τα κατασκεύασαν και τα χρησιµοποίησαν.

Η πρώτη ενότητα περιλαµβάνει σύντοµη 
Εισαγωγή για την κοιλάδα της Μαραθάσας στο 
Τρόοδος. Το φυσικό περιβάλλον προσφέρει τις 
πρώτες ύλες για όλες τις τέχνες, που στην 
τοπική κοινωνία εκφράζονται ως παραδοσιακά 
επαγγέλµατα.

 «Η Τέχνη του Ξύλου» περιλαµβάνει 
πληροφορίες για την καλαθοπλεκτική, που 
άνθησε στα Καµινάρια, την κατασκευή 
τσαέρων, που υπήρχε στον Παλαιόµυλο, και την 
ξυλογλυπτική. 

 «Η Τέχνη του Πηλού» παρουσιάζει το 
επάγγελµα του αγγειοπλάστη. Η κεραµική της 
Μαραθάσας ανήκει στην παράδοση του 
«κόκκινου πηλού», όπως συναντάται στα 
χωριά Καµινάρια και Άγιος Δηµήτριος.

«Η Τέχνη της Πέτρας» σχετίζεται µε τη λαϊκή 
αρχιτεκτονική στο ψυχρό κλίµα των χωριών 
του Τροόδους και τη χρήση της τοπικής πέτρας. 
Η ξερολιθιά από ακατέργαστους λίθους χωρίς  
συνδετικά κονιάµατα χρησιµοποιείται  στην 
οριοθέτηση περβολιών. 

 «Η Τέχνη του Μετάλλου» περιλαµβάνει 
τεχνίτες µε επίπονη εργασία σε καµίνια και µε 
βαριά εργαλεία. Οι περισσότεροι εργάζονταν 
στα εργαστήριά τους, όµως οι µάντηες 
γυρνούσαν από χωριό σε χωριό προσφέροντας 
τις υπηρεσίες τους.

«Η Τέχνη της Γης» παρουσιάζει τα γεωργικά 
και κτηνοτροφικά επαγγέλµατα, που ήταν 
πυλώνας της οικονοµίας µέχρι τον 20ο αιώνα.

 «Η τέχνη της Ένδυσης» περιλαµβάνει το 
υλικό για την ύφανση στην «βούφα» και τα 
τοπικά κεντήµατα, τα «κοτσινοπλούµια» και τα 
«ασπροπλούµια». 

Οι πόρτες και τα παράθυρα είναι ξύλινα
στο Λαογραφικό Μουσείο του Πεδουλά.

Χάλκινα µαγειρικά σκεύη, 
από το Λαογραφικό Μουσείο Πεδουλά 
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